

新闻广角

大观区打造消费新亮点 升腾烟火气点亮菱湖经济圈



华茂1958商园 通讯员 项顺平 摄

6月15日晚,在大观区菱湖经济圈方圆荟一家网红餐厅内,市民胡雯雯和家人用餐。“自从4月份重新开业以后,这里好吃好玩的比较多,还有一些网红餐厅可以带小孩来体验一下,我看平时客流量还挺多,蛮有烟火气。”今年以来,大观区以菱湖经济圈建设为重点,奋力打造全市现代服务业新高地,吸引了方圆荟、阿里云智能集团、好运联现代数智物流(长三角)区域总部项目等10个大项目对接落户,菱湖经济圈集聚示范作用显著。

项目落地 烟火气升腾

晚上7时许,暑热仍未消退,方圆荟内来往的市民络绎不绝,“天气热了,带着孩子来逛逛,避避暑,顺便去超市买些日用品。”住在附近的王伟穿着拖鞋推着婴儿车便出门了。

据世纪金源方圆荟商业管理有限公司安庆分公司总经理卫波介绍,自开业以来,这里的人流量比较可观,“周一到周四非节假日时间每天的人流量在1万人次左右,周五到周日每天的人流量在18万人次左右,自我们4月29日开业至今,人流量已经超过了55万人次,销售额达到了1500万元,其中永丰超市销售额达到了500万元,完成预期的110%。”卫波说,从目前来看,超市和一些餐饮的营收情况较好。

在带动就业方面,共有超过260名人员在方圆荟就业。“我们这边有70户商家,仅永丰超市就有120名员工,其余商户最低也有2名工作人员。”卫波介绍道。

引进方圆荟,盘活华茂1958商圈是菱湖经济圈建设的重要一步,为此大观区及辖区菱湖街道做出了众多努力。“为盘活华茂1958商圈,确保方圆荟综合体繁华启幕,菱湖街道协调商管公司洽谈租金、帮办文化证和食品经营许可证;为确保方圆荟4月29日开业庆典平稳有序,街道多次会同市城管局、市治安支队、区公安分局治安大队、市交警一大队、区市场监督管理局、区商务局、菱湖派出所、方圆荟公司召开方圆荟开业活动安全保障协调会,制定开业活动安保方案及突发事件现场处置预案,并于开业三天期间每天安排20余名工作人员支援商场活动。”菱湖街道党发办负责人王雅璇说道。

“在前期筹备和开业过程中,菱湖街道协调各个单位为我们做了强有力的保障工作,一些单位提出的意见也非常具有建设性,像我们这种商管公司开业活动,安全是基础和保障,在这个方面政府给我们的帮扶非常大。”卫波说,后期在经营过程中,也希望能够与辖区街道加强双向联系,积极地向企业宣传惠企政策。

打出组合拳 激活商圈经济

现代服务业是衡量一个城市综合竞争力的重要标志,大观区三次产业比例中现代服务业占据近70%份额,成为大观高质量发展的基础性和支撑性产业。菱湖经济圈是在安庆市域内,首个以“经济圈”名义建设的创新高地,其定位于现代服务业的产业生态圈,建设菱湖经济圈就是推进产业建圈强链,构建产业生态优势,促进产业链、人才链、基

金链深度融合。为此,大观区突破传统行政管理路径,成立了由政府主导、市场主体参与的创新委员会,负责菱湖经济圈各项事务的管理、运营、协调。以打造现代服务业新高地为核心,紧扣数字经济、文化创意两大主导产业,大观区从房租补贴、装修补贴、运营补贴、薪酬补助等多个维度,制定了菱湖经济圈双招双引产业政策和人才专项扶持实施办法,组建了现代服务业招商专班,大力开展“双招双引”活动;同时,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,主动加强与企业的联系,坚持项目一线比服务,“红黑榜”上论英雄,实打实、点对点地帮助企业解决具体问题。强化要素保障,着力打造一流营商环境,切实通过舒心安心的营商环境,让辖区企业心无旁骛谋发展、做主业。

例如,菱湖街道全面梳理“菱湖经济圈”企业在市场、人才、技术、装备等方面的“硬实力”,排出企业需求“三张清单”。分类整理土地、资金、项目等“有形资源”以及政策、人才、技术等“无形资源”,统筹解决组织建设、资源配置、经营发展、利益协调等问题。突出工作重点,把解决实际问题作为落脚点,通过单个认领或组团认领服务项目扭转重点难点问题合力攻坚。

“菱湖街道成立菱湖经济圈专班,严格落实帮包责任制,常态化开展项目进度调度,总结经验,以优促劣。专班把解决实际问题作为落脚点,通过单个认领或组团认领服务项目扭转重点难点问题合力攻坚。例如,为促进好运联现代数智物流(长三角)区域总部项目和好运联机械租赁数字化平台项目尽快落地见效,菱湖街道帮助好运联信息科技有限公司寻找合适的办公场所,陪同企业到税务局对接税务开票事宜,帮助企业代办申领税票,陪同企业到税务局现场办公解决企业平台系统问题。为加快阿里云(大观)数字经济产业园项目启动实施,街道帮助杭州拾焰科技有限公司寻找合适的办公场所,协调办公场所租金和装修事宜,项目建成后对大观区社消费和服务业指标增幅贡献较大,带动地方直播经济、网红经济及产业渠道发展。”王雅璇介绍道。

全媒体记者 付玉 通讯员 项顺平

大观区:

强化信用赋能助推营商环境优化

本报讯 近年来,大观区不断夯实信用信息数据支撑,完善信用信息共享平台功能,加强信用监管力度,创新信用应用场景,构建以“信用+”为核心的服务机制,推进社会信用体系建设水平不断提升,助力营商环境持续优化。

大观区认真落实国家、省、市决策部署,扎实开展社会信用体系建设各项工作,成立了社会信用体系建设领导小组,先后制定印发相关文件,各行业主管部门相继建立了信用相关制度,形成了信用制度体系,充分发挥了制度对信用体系建设的保障和推动作用。

大观区依托信用信息共享平台归集信用数据,为信用信息和数据共享等工作提供便利。通过“信用中国(信用安庆)”门户网站,公开“双公示”、信用承诺书等,向社会提供“一站式”查询服务。2023年以来,汇总收集双公示信息2069条。

根据省政府办公厅印发的相关实施方案,自4月起,大观区全面推行企业信用报告代替无违法违规证明,实现“应替尽替”;各个政府部门可直接通过安庆市公共信用信息共享服务平台获取企业信用报告,共计40个领域,不再要求企业提供信用报告或无违法违规证明,实现“无感智办”。

大观区积极推进信用承诺工作,已归集主动承诺等各类承诺信息643条,有力推动经营主体自我约束、诚信经营。在市场、劳动保障、医疗机构、景区景点等11个领域开展信用分级分类监管,有效落实差异化监管措施。同时加强信用修复力度,及时对接市信用办,全面梳理辖区内行政处罚中待修复的企业信息,联合行业主管部门,向企业讲解信用修复流程,累计指导11家企业完成信用修复,有力支持市场主体信用重塑。

大观区不断拓展信用便企惠民应用场景,释放信用红利。对符合条件的守信主体提供便利优惠的融资信贷服务,缓解中小微企业融资难融资贵问题,大力推进“信易贷”工作,目前已有592家企业入驻平台;工业园等对申请入驻的诚信企业提供免租金、减免押金等多项优惠政策,落实“信易租”服务;安庆市个人诚信等级为优秀的市民,可在大观区图书馆享受免押金、延迟还书等多项优惠政策,落实“信易阅”服务。

下一步,大观区将在提升信用信息质量、拓展“信用+”应用场景、加强分级分类监管等方面多点发力,强化信用赋能,全力助推优化营商环境。(通讯员 项顺平 王宜政)

大观区:

开展水上突发事件应急演练

本报讯 在第22个全国“安全生产月”活动之际,为保障船舶航行安全和渡运企业生产安全,坚持人民至上、生命至上,进一步提升水上突发事件应急救援能力,检验渡运企业应急救援工作和突发事件的处置能力。6月7日上午,安庆港区西门汽渡水域开展水上交通应急演练。安庆港区海事处、区住建局、市交通综合执法一大队、大观区港航管理(地方海事)处参加。

本次演练针对进入主汛期,气温升高、水流增大,对船舶的操控性能及机舱主辅机、油、水、电等设备产生影响较大。演练项目包括快速反应、信息传递、应急灭火、火场逃生、人员落水、水上救生、旅客疏散、弃船逃生等。活动坚持以练为主,贴近实战为原则,全方位锻炼提升企业水上应急救援能力,筑牢水上安全防线,切实保障水上交通渡运安全。

本次水上演练参加人员共40余人,“安庆车渡009”轮模拟一艘载有20名旅客、5名船员的客渡船在上行至安庆西门汽渡水域时,一层甲板处失火,“安庆车渡009”轮和海巡12331开展应急救援等行动。

通过演练,既锻炼了应急队伍,提升了统一指挥、协作作战的实战能力,又检验了应急预案的实用性、可操作性,有效检验了水上应急协同能力、海事决策指挥能力和行业救援处置能力,达到了预期演练效果,为建设平安大观水上出行提供了应急保障。(通讯员 项顺平 袁仲平)

大观区纪委监委:

“监督一点通”为民解难题

“在今年社区组织的老年人体检中,我被查出患有结石等疾病,需要马上住院治疗。但我的居民医保没有扣款,现在是断保状态,没法使用医保报销,我无力承担全额住院治疗费用!”近日,家住太平寺社区的钱阿姨在小微权力“监督一点通”平台上反映了自己的问题,希望能够寻求到帮助。

接到平台上的反映后,大观区纪委监委立即会同玉琳路街道纪工委对钱阿姨的情况开展调查。经了解,钱阿姨于2019年开通职工医保,但平台导入居民医保未成功,故系统暂停了其居民医保,因此钱阿姨2023年居民医保银行未批扣。找到问题症结后,该区纪委监委督促街道有关负责同志立即与区医保局取得联系,反映有关诉求,解决有关问题。目前,街道已在区医

保局指导下,完成规定手续,钱阿姨的医保报销问题迎刃而解。

得到反馈后,钱阿姨对处理结果表示非常满意,感叹道“这个医保问题让我最近愁得茶饭不思,没有医保报销,我这治病住院可真是个大问题,幸好有小微权力‘监督一点通’平台,这么快就给我解决好了,真的非常感激。”

小微权力“监督一点通”平台呼应百姓期盼、解决群众难题,打通了服务群众的“最后一公里”,已成为大观区各乡镇(街道)、村(社区)参与基层治理和为群众办实事的重要抓手,让群众能够切身感受到“线上监督”“马上办理”的便捷与高效。截至目前,大观区小微权力“监督一点通”平台总访问量达136万人次,共受理群众诉求67件,办结率100%。(通讯员 项顺平 高松)

碟子塘社区:

幸福“碟”变绘新景

本报讯 近年来,大观区碟子塘社区坚持动真格、下功夫、破难题,通过建强党组织、构建项目、协同治理,大力实施老旧小区改造和基层治理的有机结合,华丽的“碟”变使得群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

加强组织建设,提升政治引领力。社区党委将党组织覆盖到小区,建立网格党支部7个,打造上下贯通、执行有力的组织体系,切实让党的组织和工作进社区、入楼栋、到包户。碟子塘社区位于老城区,老旧小区众多,房屋大多建于20世纪八九十年代,配套设施落后、乱搭乱建等问题十分突出。针对楼道卫生脏乱搭乱建的老大难问题,网格党支部借助文明创建契机,挨家挨户做思想工作,拆除违建约

800平方米,使得小区公共空间得到有效改善。

“通过这种方式明确了网格党支部在小区治理中的战斗堡垒作用,推动党的建设贯穿小区治理各方面全过程。”碟子塘社区党委书记张燕说。“大党委+小支部”的共治氛围,推动了基层党组织体系建设与社区治理体系融合发展,把广大基层群众更紧密地凝聚在党组织周围,提升了基层党组织的政治引领力。

依托党建项目,解决民生问题。在探索老旧小区基层治理机制方面,碟子塘社区党委依托书记项目,积极谋划、主动作为,坚持从为民办实事出发,着力解决老旧小区生活中的难点问题,居民群众普遍反映的突出问题。

桃源山庄小区北边的地块,自小

区建成一直闲置,久而久之,就成了垃圾场。“别说我们住在旁边的居民看着糟心了,一到夏天,那个味道让我们都不敢开窗。”住在桃源山庄小区8栋的居民王先生说。社区从实地实情出发,发挥党委“圆心”作用,联动小区物业,通过清理、搬运、规划等一系列工作,把昔日的垃圾场变成如今宽敞便民的停车场。积极探索新方法、新路径,做优“书记项目”、共建“和谐社区”,碟子塘社区真正实现为民办实事、为民办好事。

党群融合促凝聚,共治共享新格局。社区坚持把服务居民群众作为出发点 and 落脚点,推进多方参与、协同联动,为基层治理“寻症问诊”“把脉开方”,让协商类和决策类的议题结果按节点跟进直至问题解决,为居民自治

指明了方向。

锦银花园小区建成已有10余年,小区内休闲设施老化破损,已不能满足居民休闲娱乐的需要。社区党委通过居委会-物业管理委员会-物业公司-业委会四方议事协商机制,将健身器材焕然一新,让居民闲暇之余有了新的去处。目前,小区已通过协商自治成功解决了健身器材、充电桩安装等多起民生事项。如今,一谈起小区公共事务,居民们都会自豪地说:“小区的事我们议,小区的事我们定”。顺民意、解民忧,碟子塘社区用居民自治畅通了民意诉求渠道,促进了党群关系的进一步融合,增强了党组织凝聚力,也让自治管理成为居民群众每个人的满意工程。(通讯员 项顺平 王菲菲)

大湖社区:

建设“红堡垒”工程 提升为民服务效能

本报讯 “你们能这么快赶来,帮我们解决了燃眉之急,我太感谢了!”6月3日,今年82岁的刘凤生奶奶激动地说道。家住安庆市大观区石化路街道大湖社区24栋的刘凤生,老伴周爷爷是安庆石化厂退休工人,今年已经87岁高龄了,瘫痪多年,日常起居一直由其刘凤生照顾。就在前不久,周爷爷不慎从轮椅上摔落,情急之下,刘奶奶一个电话打给了社区网格员,接到电话后,社区党委书记第一时间带着网格员上门,帮周爷爷解决了燃眉之急。安庆市大观区大湖社区始终坚持党建引领,树立“党建+”新发展理念,将解决好群众急难愁盼的问题作为工作目标,多做雪中送炭的事,不断提升为民服务实效。

党建+网格,拉近为民服务距离。为方便居民群众有事找党组织、找楼栋长、找网格员,安庆市大观区大湖社区在相邻楼栋间设立网格党支部,建立了大湖社区新北区、老北区、南区网格党支部,将网格支部书记、网格员、社区民警姓名和联系方式在每个楼栋单元口进行公示公开。社区还组织网格员挨家挨户发放网格联系服务卡,群众有需求,无论大小事,可随时拨打社区服务电话。此外,社区通过网格微信群,定期转发一些消防安全注意事项、雷雨极端天气防范应对措施等温馨提醒以及群众关心的社保政策,让居民群众通过网格化服务获得更多安全感和归属感。

党建+载体,拓展为民服务渠道。

大观区大湖社区充分发挥石化厂退休老党员优势作用,成立了书画联谊会、连心桥志愿队伍、助老服务队、木兰协会等各类社会组织和志愿服务队伍,这些人员力量长期活跃在小区各类文化活动和志愿活动中,成为社区开展为民服务的重要组成部分。此外,大湖社区“三社联动”市级试点项目顺利结项后,社区继续夯实以社区为平台、社会组织为载体、社工专业人才为支撑的“三社联动”长效机制,“三社联动”作用的发挥有效补充了社区专业力量不足等问题,更好地满足了居民差异化、个性化、多层次需求。

党建+自治,奏响为民服务合唱。依托大湖社区党群“连心桥”,聚焦社区

居民关切的热点难点问题,把干部群众聚在一起,面对面解决问题,社区的事大家议,做的工作群众评。2023年,大湖社区被区政府纳入老旧小区改造范围,大湖社区居民在“连心桥”议事厅自发开展一些民意商讨:文化长廊怎么修建?供水施工如何最大程度降低对居民生活的影响?老旧小区改造是惠民利民的实事好事,但是改造过程中各种矛盾不断,社区仅有10余名工作人员,逐个解决问题效率低下,借助“连心桥”议事厅,充分发挥居民能动性,将他们纳入社区治理的日常中来,党群联动共同推动问题解决,也有效提高了群众满意度。(全媒体记者 付玉 通讯员 项顺平 陈长珍)



6月15日,大观区皖河农场桃缘家庭农场水蜜桃基地,果农正忙着采摘成熟的水蜜桃。眼下正值蜜桃成熟采摘季,大观区皖河农场水蜜桃基地300多亩水蜜桃、黄桃、蜜桃等多个品种的桃子喜获丰收,果农忙着采摘、装运、分拣,当地宣传部门派出宣传员走进桃园,通过公益直播助农售桃,让新鲜桃子从桃园直达市民果盘,降低桃子保鲜成本损失,确保桃园增产增收。通讯员 项顺平 摄